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ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ УКРАЇНИ

1
 

 

Світовий досвід доводить, що створення сприятливих умов для розвитку й 
підвищення ефективності наукової та інноваційної діяльності є пріоритетним 
завданням державної інноваційної політики розвинених країн, адже вплив науково-
технічної та інноваційної сфер на розвиток і зростання економічної системи набуває 
на сучасному етапі вирішального значення.  Головним механізмом реалізації 
стратегічних цілей державної інноваційної політики є стимулювання наукової 
діяльності та  інноваційного процесу. Вибір стратегічного розвитку України в 
напрямку євроінтеграції обумовлює необхідність відповідності параметрів 
економіки України параметрам економіки Європейського Союзу (ЄС). Зазначимо, 
що рейтинг агентства Bloomberg щодо оцінки інноваційного розвитку країн 
виходить вже сьомий рік поспіль. Він оцінює інноваційнїсть економік на підставі 
ряду критеріїв, таких як витрати на НДДКР по відношенню до ВВП, продуктивність, 
відсоток інноваційних компаній у загальній кількості підприємств, кількість 
науковців на мільйон жителів, додана вартість виробництва по відношенню до ВВП, 
відсоток випускників ЗВО у загальній кількості випускників освітніх установ і 
патентна активність. Лідером рейтингу найбільш інноваційних країн світу за версією 
Bloomberg черговий раз стала Південна Корея. Німеччина піднялася в рейтингу на 
дві позиції і посіла 2-місце. Фінляндія піднялася на чотири позиції і посіла третє 
місце. У п’ятірку лідерів також увійшли Швейцарія та Ізраїль. У 2019 р. Україна 
посіла 53-е місце в рейтингу із загальним балом 48,09. Роком раніше наша країна 
займала 46-у сходинку рейтингу. Таке падіння зумовлено послабленням позиції 
України за 6-ма із семи складових даного індексу .  

Позиція України за Глобальним індексом конкурентоспроможності талантів у 
2019 р. понизилася з 61 місця до 63-го. Усього досліджувалося 125 країн. 
Покращення спостерігається за двома із шести складових даного індексу. За 
значенням критерію «ринкові та нормативні можливості» Україна піднялась на 3 
позиції, а за критерієм «глобальні знання» – на 5 позицій. При цьому значно 
погіршилися такі показники: індекс приваблювання талантів – 105 місце проти 98-го 

                                                             
1
 Дослідження виконано в межах НДР «Домінанти інвестиційно-інноваційної політики 

природокористування національної економіки» бюджетної програми «Підтримка розвитку 

пріоритетних напрямів наукових досліджень» (КПКВК 6541230) 
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у 2018 р., індекс утримання талантів або здатність утримувати кваліфікований 
персонал – 66 місце проти 58-го у 2018 р [1]. 

За даними останнього оприлюдненого звіту Світового економічного форуму про 
глобальну конкурентоспроможність «The Global Competitiveness Report 2018», 
Україна посіла 83 позицію в рейтингу серед 140 досліджуваних країн. На позицію 
вище розташувалася Домініканська республіка – 82 місце, а Македонія на 84 місці. 
Порівняно з даними минулого звіту Україна втратила 2 позиції, але таке порівняння 
є некоректним, оскільки у звіті за 2018 рік було змінено методику розрахунку 
індексу та його складові [2]. 

Зазначимо, що  слабкими сторонами України щодо інноваційної діяльності у 
міжнародних індексах визнаються: «екологічна сталість», інституції, захист прав 
інтелектуальної власності, стан розвитку кластерів, розвиток широкосмугового 
інтернету, інноваційне середовище. Тому дуже важливим є формування національної 
екологічної системи, що дозволить забезпечити впровадження міжнародної 
парадигми сталого розвитку в державі. 

Формування національної екологічної інноваційної системи повинно 
передбачати: 

– розвиток середовища генерації знань, в структуру якого входять визначення 
системи екологічних пріоритетів фундаментальної науки, зміну форм фінансування 
фундаментальної науки (розширення підтримки наукових екологічних проектів, 
системи грантів державних екологічних фондів); 

– створення системи екологічного планування та прогнозування, уточнення 
екологічних пріоритетів технологічного розвитку, формування переліку критичних 
технологій і механізмів їхнього розвитку, що забезпечують рішення проривних 
завдань; 

– формування системи екологічних держзамовлень, так званої системи «зелених 
закупівель»; 

– державної фінансової підтримки виконання екологічних інноваційних проектів; 
стимулювання комерційних банків та інших фінансово-кредитних установ, що 
кредитують виконання інноваційних проектів; 

– розвиток пріоритетних екологічних напрямків науки, технологій і техніки на 
основі довгострокових прогнозів технологічного розвитку (екологічного форсайту); 

– розвиток екологічної інноваційної інфраструктури, що включає формування 
екологічної мережі технопарків, бізнес-інкубаторів, центрів трансферу екологічно 
чистих технологій, сприяння розвитку екологічно спрямованих інжинірингових та 
проектних фірм, створення системи державної підтримки на етапі старту нових 
інноваційних компаній екологічного спрямування, створення системи страхування 
ризиків компаній на початкових стадіях їхнього розвитку при здійсненні 
технологічних екологічних інвестицій; 

– удосконалення існуючої системи формування і реалізації державних, галузевих, 
регіональних і місцевих екологічних інноваційних програм;  

– державну підтримку імпорту ключових екологічних інноваційних технологій і 
покупки закордонних активів – технологічних донорів і центрів підготовки 
персоналу; 

– підтримка попиту на екологічно чисту (інноваційну) продукцію з боку 
корпоративного сектору, створення «технологічних коридорів», удосконалення 
механізмів підтримки експорту екологічно чистої наукомісткої продукції. 

Створення в Україні системи технологічного забезпечення загальнонаціональних 



Збірник тез доповідей Міжнародної науково-практичної конференції 

«Актуальні проблеми економіки, обліку, фінансів і права» 
 

 

44 

 

екологічних імперативів розвитку повинне базуватись на впровадженні державних 
та регіональних екологічних інноваційно-інноваційних програм на підґрунті  
законодавчо закріплених форм державно-приватного партнерства. Такі пріоритети 
повинні бути ув’язані з реалізацією конкурентних позицій української економіки й 
вимог національної безпеки. В українській економіці необхідним є створення 
певного технологічного профілю, що відповідає її конкурентним перевагам стосовно 
розвинутих країн.  

Зазначимо, що сучасний погляд на імплементацію впровадження європейського 
підходу до інноваційного розвитку України повинні поєднуватись з формуванням 
збалансованої екологічно спрямованої інвестиційно-інноваційної політики на 
підґрунті оцінки існуючого природно-ресурсного потенціалу. 
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ОЦІНКА СТАНУ ЗАБРУДНЕННЯ АТМОСФЕРНОГО ПОВІТРЯ В 
ДНІПРОПЕТРОВСЬКІЙ ОБЛАСТІ 

 

Наразі більшість вчених, серед загрозливих глобальних проблем, ставлять на 
перше місце екологічну проблему. Стрімке зростання виробництва, наслідки 
науково-технічного прогресу і нерозумного природокористування ведуть до 
реальної загрози глобальної екологічної катастрофи. Тому проблема охорони 
навколишнього середовища, а саме забруднення атмосферного повітря, стосується 
кожної країни. 

З кожним наступним рівнем розвитку галузей промисловості 
(електроенергетична, паливна, чорна та кольорова металургія, хімічна і 
нафтохімічна, машинобудівна та інші) збільшуються відходи від нафтопродуктів, 
нітрати, важкі метали та інші шкідливі речовини, що розкладаються роками чи 
століттями та накопичуються у ґрунті, водоймах, підземних водах і т.д. 

Всесвітня організація охорони здоров’я в 2017 році визнала, що Україна має 
найвищий рівень смертності саме через забруднення повітря. Також, слід зазначити, 
що найбільший негативний вплив на навколишнє середовище мають підприємства 
гірничо-металургійного комплексу та теплоелектростанції. 

Для того, щоб відслідкувати стан повітря, держава, в свою чергу, створила єдину 
державну систему моніторингу повітря в Україні, і здійснює свою роботу завдяки 
проведенню спостережень Українського гідрометеорологічного центру зі 129 постів 
у 36 містах. Так як збираються певні проби повітря по декілька разів на добу 
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